

പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ

പതിനൊന്നാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത
ചോദ്യം നം. 2978

18.06.2018-ൽ മറുപടിക്ക്

കടൽസുരക്ഷ പാക്കേജ്

<p>ചോദ്യം</p> <p>ശ്രീ. എം.ഉമ്മർ ,, വി.കെ.ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്</p>	<p>ഉത്തരം</p> <p>ശ്രീമതി. ജെ.മേഴ്സിജി അമ്മ (മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കുടുംബശ്രീ വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി)</p>
<p>(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ സുരക്ഷ ഉറപ്പാക്കുന്നതിലേക്കായി സമഗ്രമായ കടൽസുരക്ഷ പാക്കേജിന് രൂപം നൽകിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(എ) ഓഖിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് തീരദേശ മേഖലയിലെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്കായി ഒരു സ്പെഷ്യൽ പാക്കേജ് ഉണ്ടാക്കുന്നതിനായി അതിന്റെ TOR (Terms of Reference) തയ്യാറാക്കുന്നതിനായി ശ്രീ.എസ്.എം.വിജയാനന്ദ്, ഐ.എ.എസ് (റിട്ട) ചെയർമാൻ,സി.എം.ഡി-യുടെ അദ്ധ്യക്ഷതയിൽ ഫിഷറീസ് പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി, ഫിഷറീസ് ഡയറക്ടർ ടി മേഖലയിലെ വിദഗ്ദ്ധർ എന്നിവരെ ഉൾപ്പെടുത്തി ഒരു വിദഗ്ദ്ധ കമ്മിറ്റി രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. വിദഗ്ദ്ധ കമ്മിറ്റി സിറ്റിംഗുകൾ നടത്തുകയും സ്പെഷ്യൽ പാക്കേജ് നടപ്പിലാക്കുന്ന ഏജൻസിക്ക് നൽകേണ്ട TOR (Terms of Reference) തയ്യാറാക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ആയത് പരിശോധിച്ചു വരുന്നു. DPR തയ്യാറാക്കുന്നതിന് അനുയോജ്യമായ അന്താരാഷ്ട്ര പ്രശസ്തമായ സ്ഥാപനങ്ങളെ പരിഗണിച്ചുവരുന്നു.</p>
<p>(ബി) പ്രസ്തുത ലക്ഷ്യം നിറവേറ്റുന്നതിനായി എന്തെല്ലാം പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചു നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്;</p>	<p>(ബി) സ്പെഷ്യൽ പാക്കേജ് തയ്യാറാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ആരംഭിച്ചുവരികിലാണ്. എന്നാൽ ഓഖി ദുരന്തത്തിന് ശേഷം മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ സുരക്ഷ ഉറപ്പു വരുത്തുന്നതിനായി വിവിധ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഓരോ ദിവസവും കടലിൽ പോകുന്നതും തിരിച്ചു വരുന്നതുമായ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ വിവരം രേഖപ്പെടുത്തുന്നതിന് സഹായകമായ 'സാഗര' എന്ന മൊബൈൽ ആപ്ലിക്കേഷൻ എൻ.ഐ.സി യുടെ സഹായത്തോടെ വികസിപ്പിച്ചെടുക്കുകയും ആയത് മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് ഡൗൺലോഡ് ചെയ്ത് നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ ടി ആപ്ലിക്കേഷൻ വഴി അപകട മുന്നറിയിപ്പുകൾ കേരള തീരകടലിൽ പ്രവൃത്തിയെടുക്കുന്ന മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് നൽകുന്നതിന് സാധിക്കും. ഇതു കൂടാതെ ഉപഗ്രഹങ്ങളുടെ</p>

	<p>സഹായത്തോടെ കാലാവസ്ഥ വ്യതിയാനങ്ങളും മറ്റ് അപകട മുന്നറിയിപ്പുകളും കരയിൽ നിന്നും 1500 കിലോ മീറ്റർ വരെ range ഉള്ള 'നാവിക്' എന്ന ഉപകരണം ഐ.എസ്.ആർ.ഒ വികസിപ്പിച്ചെടുത്തിട്ടുണ്ട്. എല്ലാ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്കും ബ്ലേക്ക് ജാക്കറ്റ് വാങ്ങി വിതരണം ചെയ്യുന്ന പദ്ധതിക്കു ഭരണാനുമതി നൽകുകയും ടെണ്ടർ നടപടികൾ ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.</p>
<p>(സി) ഇതിനുവേണ്ടി നാവിക് എന്ന ഉപകരണം വാങ്ങി നൽകിയിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ അതിനായി എത്ര രൂപ ചെലവഴിച്ചിട്ടുണ്ട്; വിശദമാക്കാമോ?</p>	<p>(സി) ഉപഗ്രഹങ്ങളുടെ സഹായത്തോടെ കാലാവസ്ഥ വ്യതിയാനങ്ങളും മറ്റ് അപകട മുന്നറിയിപ്പുകളും കരയിൽ നിന്നും 1500 കിലോ മീറ്റർ വരെ അകലത്തിലുള്ള മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്കു ലഭ്യമാക്കാൻ സഹായിക്കുന്നതും ഐ.എസ്.ആർ.ഒ യുടെ സഹായത്തോടെ വികസിപ്പിച്ചെടുത്തതുമായ ഉപകരണമാണ് 'നാവിക്'. ഇത് കെൽഭട്രാൺ, വ്യാവസായികാടിസ്ഥാനത്തിൽ നിർമ്മിച്ച് തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. ഇതു ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്കു വിതരണം ചെയ്യുന്നതാണ്. കെൽഭട്രാൺ നാവിക് നിർമ്മിച്ച് കൈമാറുമ്പോൾ മാത്രമേ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട സാമ്പത്തിക ചെലവു വരുന്നുള്ളൂ.</p>


 സെക്ഷൻ ഓഫീസർ